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#Ejemplo: Clasificacidén de las letras J y Q

#

#En este ejemplo se disefla un clasificador simple que
#fclasifique una de las dos letras 'J' y 'Q'.

#

#Por tanto se definen dos clases:

#clase 0 --> letra J, y

#clase 1 --> la letra Q.

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

from scipy.ndimage.morphology import binary fill holes
import seaborn as sns

#1. Carga de Imagenes
#

#Hay 50 imagenes por letra.

#Las imagenes de la letra J estan almacenadas en char 01 xxx.
#Las imagenes de la letra Q estan almacenadas en char 02 xxx.

#donde xxx = 001, 002, ..., 050

def num2fixstr(x,d):
# example num2fixstr(2,5) returns '00002'
# example num2fixstr(19,3) returns '019'
st = '$0*d" % (d,x)
return st

def ImagelLoad(prefix,num char,num img,echo='off'):

# img = ImageLoad('example/char ',1,3) loads image 'example/char 01 003.png'
# img = ImageLoad('example/char ',2,15) loads image 'example/char 02 015.png'
st = prefix + num2fixstr(num char,2) + ' ' + num2fixstr(num img,3) + '.png'
if echo == 'on':
print('loading image '+st+'...")

img = plt.imread(st)
return img

# —_— —_—

# ___________________________________________________

# Lectura de una imagen J

# ___________________________________________________

# —_— —_—

fig = plt.figure()

ax = fig.add subplot(111)
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ImageLoad('example/char ',1,3,echo="'on'")
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implot = plt.imshow(img,cmap="'gray')
# —— —_—
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= plt.figure()

fig.add subplot(111)
ImageLoad('example/char ',2,43,echo='on")
implot = plt.imshow(img,cmap="'gray')
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La letra Q es mads grande en pixeles que la letra J

y ademéds invariante a la rotaciédn.

def AreaNormalizada (img,echo="off'"):

R = img>0.5 # segmentacion, R ahora es una imagen binaria
R = binary fill holes(R).astype(int) # imagen con relleno de agujeros
CharArea = np.sum(R) # area de la letra en pixeles
ImgArea = R.shape[0]*R.shape[l] # numero de pixeles de la imagen
AreaN = CharArea/ImgArea # area normalizada
if echo=='on':
implot = plt.imshow(R,cmap='gray')
print('Area normalizada = '+str(ArealN))
return ArealN
# —_— —_—
# ___________________________________________________

imgJ = ImageLoad('example/char ',1,13,echo='on")
AreaNJ = AreaNormalizada(imgJ,echo='on"')
# —_— —_—

imgQ = ImageLoad('example/char ',2,19,echo='on")
AreaNQ = AreaNormalizada(imgQ,echo='on"')

#

Extraccidén de la caracteristica AreaNormalizada en todas las
Clase 0 = '"J'" : Clase 1 = 'Q'

= 2 # numero de clases
= 50 # numero de imagenes por clase

ba
I

np.zeros ((N,K))

for j in range(K): # para cada clase
for i in range(N): # para cada imagen de la clase

La caracteristica a extraer es el area normalizada, definida como el numero de
pixeles de la letra (rellena, sin agujeros) dividido por el nUmero de pixeles de la
imagen. Esta caracteristica es un numero entre 0 y 1, es invariante al tamafo

imégenes
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# Lectura de la imagen

img = ImagelLoad('example/char ',j+1,i+1,echo='on")
# Extraccidén de caracteristica
X[i,j] = AreaNormalizada (img)

# —_— —

# ___________________________________________________

# Definicidén de conjuntos de training y testing

# ___________________________________________________

# Training: las primeras 40 letras de cada clase

# ___________________________________________________

# — —

X0 train = X[0:40,0]
X1 train = X[0:40,1]

# Testing: las ultimas 10 letras de cada clase

X0 test = X[40:50,0]
X1 test = X[40:50,1]
# —_— —

x0 max = np.max (X0 train)
x1l max = np.max (X1l train)

x0 min = np.min (X0 train)
x1 min = np.min (X1 train)

x0 _mean np.mean (X0 train)
x1 mean = np.mean (X1l train)

print('Estadisticas de la caracteristica extraida en el Training:')

print('Clase 0 (J):")

print('>>>> min = '+str(x0 min))

print('>>>> mean = '+str(x0_mean))

print('>>>> max = '+str(x0 max))

print(' ')

print('Clase 1 (Q):")

print('>>>> min = '+str(xl min))

print('>>>> mean = '+str(xl mean))

print('>>>> max = '+str(xl max))

# R —
# ___________________________________________________
# Distribucidén de frecuencias por clase

# ___________________________________________________
# R —
sns.displot ([X0 train,X1l train],bins=20)

# R —
# ___________________________________________________

# en este grafico se muestra como distribuye la letra J (clase 0 a la
# v la letra Q (clase 1 a la derecha)

izquierda),

# La clasificacidén se puede hacer usando un umbral (th) calculado como el

# promedio de las medias de cada clase
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# == _
th = (x0 mean + x1 mean)/2

print('th = '"+str(th))

Y0 test = Y[40:50,0] # clasificacidén de las letras J de testing
Y1l test = Y[40:50,1] # clasificacidén de las letras Q de testing
# == _

# ___________________________________________________

#4. Evaluacidn

# ___________________________________________________

# Evaluacidén del conjunto Testing

# ___________________________________________________

# Letras bien clasificadas

# ___________________________________________________

# R —
Jtrue = np.sum(Y0_test==0) # letras J bien clasificadas
Qtrue = np.sum(Yl test==1) # letras Q bien clasificadas
# R —

# ___________________________________________________

# Letras mal clasificadas

# ___________________________________________________

# R —
Jfalse = np.sum(Y0 test==1) # letras J mal clasificadas
Qfalse = np.sum(Yl test==0) # letras Q mal clasificadas
# R —

# ___________________________________________________

# Matriz de confusidén MC[i,]j] = letras de clase 1 clasificadas como clase j
# ___________________________________________________

# R —

MC = np.zeros((2,2))

MC[0,0] = Jtrue

MC[0,1] = Jfalse

MC[1,0] = Qfalse

MC[1,1] = Qtrue

# R —

# ___________________________________________________

# Accuracy (% de aciertos)

# ___________________________________________________

# R —

Acc = (Jtrue+Qtrue)/ (Jtrue+Jfalse+Qfalse+Qtrue)*100

print('Matriz de Confusion:')
print (MC[O0,:1)
print (MC[1,:1)

print('")
print('Accuracy = '+str(Acc)+'%")
# == _

# == -




277




